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BG06RDNP001-19.731-0002-C01 

“РЕМОНТ, ОБОРУДВАНЕ И ОБЗАВЕЖДАНЕ НА БИБЛИОТЕКА В НЧ „ПЕНЧО 

СЛАВЕЙКОВ 1871“ ГР. ТРЯВНА“ 

 

На 18.01.2024г., кмета на община Трявна Г-н Денчо Минев подписа Договор с Управляващия 

орган на Оперативна програма „Развитие на селските райони 2014-2020г.“ за безвъзмездна 

финансова помощ по проект  BG06RDNP001-19.731-0002-C01 “РЕМОНТ, ОБОРУДВАНЕ И 

ОБЗАВЕЖДАНЕ НА БИБЛИОТЕКА В НЧ „ПЕНЧО СЛАВЕЙКОВ 1871“ ГР. ТРЯВНА“ 

финансиран по процедура BG06RDNP001-19.731 - МИГ Дряново - Трявна Мярка 7.2. „Подкрепа 

за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура“ 

 

Какво предвижда проекта: 
 

Проектът предвижда ремонт на залата за свободен достъп към библиотека в НЧ „Пенчо Славейков“ 

гр. Трявна и доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за библиотеката. Ще бъде подменена 

подовата настилка, ще се изкърпят и боядисат таваните в залата. За нуждите на библиотеката ще 

бъдат доставени и монтирани нови рафтове, където ще се излага получената нова литература. Ще 

бъде доставен нов компютър необходим за работата на служителите в библиотеката. Ще се достави 

и монтира ново енергоефективно осветление в залата. 

Настоящият проект ще окаже влияние върху предоставянето на обществени услуги в областта на 

културния живот на населението в Община Трявна, което ще я направи по-благоприятен район за 

живеене и ще привлече повече хора. 

Настоящият проект е фокусиран върху подобряване на градската среда (сградния фонд) в Община 

Трявна чрез ремонт на обществени сгради с основно функционално предназначение. С 

изпълнението на мерки в тази целева посока, проектът ще допринесе за изграждане на добра градска 

инфраструктура; облагородяване на публичните сгради, като по този начин създава условия за по-

добър начин на живот в по-привлекателна градска среда.Очаква се проектът да комплицира 

усилията и инициативите на ръководството на Община Трявна за постигане на по-голяма 

атрактивност на общината, а библиотеката да върне възхищението, което е будила у жителите и 

гостите на общината. Реализирането на проекта ще облагодетелства не само жителите на гр. Трявна 

и гр. Дряново, но и тези от всички населени места в страната. 

 

Основна цел на проекта: 
 

Основната цел на проекта е постигането на балансирано териториално развитие и подобряване 

условията и качеството на живот и привлекателността на населените места в община Трявна 

чрез развитие на публичната културна инфраструктура. 

Общата цел на проектното предложение е да допринесе за осигуряването на подходяща 

инфраструктура, която да доведе до създаване на по-добри условия за живот на населението в 

Община Трявна. Реализацията му ще подпомогне разрешаването на проблема с остарялата и 

нерентабилна инфраструктура в общината. Един от основните приоритети, свързан с развитието 

на региона, е именно подобряване и развитие на културната инфраструктура. 

http://www.eufunds.bg/
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С проектното предложение ще се създадат условия на равен достъп на местното население до 

публични услуги, ще се подобри облика на града, което ще допринесе за създаване на 

привлекателни условия на живот, като цяло ще се подобрят условията на живот на гражданите. 

 

Основни дейности по проекта: 

 
1. Ремонт на зала за свободен достъп на библиотека в НЧ "Пенчо Славейков 1871", гр. 

Трявна 

Реализацията на проекта предвижда да се направи ремонт на залата за свободен достъп към 

библиотеката в НЧ "Пенчо Славейков 1871", гр. Трявна. Залата не е ремонтирана повече от 30 

години. Таванът е олющен и мазилката пада в следствие на течове от покрива, които вече са 

отстранени и е необходимо той да бъде шпаклован и боядисан след премахване на 

компрометираната мазилка. В следствие на течовете е компрометирана и остарялата настилка. 

За целта ще се премахне старата и износена мокетна настилка, както и цялата компрометирана 

замазка служеща за основа, вкл. натоварване и извозване нa строителни отпадъци.След 

почистване и стигане до здрава основа (стоманобетонна плоча) се предвижда полагането на нова 

армирана замазка със средна височина от 4 см. Новата настилка ще бъде от гранитогрес с 

приблизителни размери на плочката 20/60см. Точния вид на плочките от гранитогрес трябва да 

се съгласува с възложителя. Връзките с прилежащи настилки или фасадни прозорци ще се 

извърши посредством преходни лайсни. Предвижда се премахването на подкожушена 

шпакловка по тавана. Грундиране и шпакловка в отделните участъци с подкожушвания и 

цялостно боядисване с интериорна боя на тавана. 

 

2.  Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за библиотека в НЧ "Пенчо 

Славейков 1871", гр. Трявна 

Дейността включва в библиотеката да се доставят и монтират нови рафтове за новата 

литература, която се получава ежемесечно. Също така ще се достави и монтира компютър 

необходим за работата на служителите във връзка със систематизиране на наличната и новата 

литературата в библиотеката, както и за електронно отбелязване на взетата от читателите 

литература.  

 

3. Управление на проект 

Управлението на проекта ще бъде в съответствие с всички съвременни изисквания, методи и 

пособия за управление на проекти. Целта на управлението на проекта ще бъде да се създадат 

условия за успешното осъществяване на дейностите и постигане на резултати, заложени в 

проектното предложение. Дейността предвижда: 

- Балансирана координация и мениджмънт; 

- Техническа и финансова отчетност по проекта; 

- Подготовка на тръжна документация и провеждане на тръжни процедури, съгласно 

приложимото законодателство (ЗОП); 

- Управление на комуникацията в проекта; 

- Прозрачно изпълнение; 

- Организация на отчитането на проектните дейности, 

- Провеждане на регулярни срещи на екипа за управление . 
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Община Трявна ще отговаря за цялостната координация, управление и контрол на изпълнението 

на проекта, надзора върху екипа за управление на проекта, докладване на МИГ и Държавен фонд 

"Земеделие" за настъпили извънредни ситуации в изпълнението, финансовото управление и 

контрола на бюджета, подготовката на заявки за верифициране на извършените разходи и др. 

Екипът за управление на проекта ще приложи утвърден подход за управление от своята 

практика, който ще бъде доразвиван и усъвършенстван в процеса на изпълнение на всяка 

конкретна дейност. Организацията за изпълнението на проекта, взема под внимание 

специфичните изисквания по настоящата процедура, с цел осигуряване на ефективни резултати в 

оптимален времеви план за изпълнение на проекта. За изпълнението на настоящият проект, 

кандидатът предвижда изграждането на ясни комуникационни канали, което ще създаде условия 

за качествено управление на дейностите, навременно идентифициране на евентуални рискове и 

преодоляването им. За да постигне очакваните резултати по време на изпълнението, кандидатът 

ще следва стриктно общата и специфичните цели, спецификата и графика на дейностите. 

Към планирането и управлението на изпълнението на дейностите в проекта ще се подходи като 

единен и непрекъснат процес, интегриращ планирането, изпълнението и мониторинга в единна 

система, чрез която да се постигне адекватно на нуждите и съобразено с изискванията на 

настоящия проект управление. 

Ще се съблюдава за спазването и изпълнението на всички изисквания за информация и 

публичност на проекта, във връзка с правилата на Програма за развитие на селските райони 

2014-2020 г. и Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

 

Резултат от проекта: 

 
Извършени СМР в залата за свободен достъп на библиотека в НЧ "Пенчо Славейков 1871", гр. 

Трявна , съгласно количествено стойностна сметка. Доставено и монтирано ново оборудване и 

обзавеждане в библиотеката в НЧ "Пенчо Славейков 1871", гр. Трявна 

 

Финансиране и срок: 

 
Проекта се осъществява с финансовата подкрепа на оперативна програма „Развитие на селските 

райони 2014-2020г.“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за 

развитие на селските райони. 

 

Стойност на проекта: 29 998.60 лв. без ДДС 

 - 26 998.74 лв. от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони на Европейския 

съюз 

 - 2 999.86 лв. Национално финансиране от държавния бюджет на Република България 

 

 
Срокът за изпълнение на дейностите по проекта е до 30.06.2025г. 

http://www.eufunds.bg/

